

挑战体能极限、树立实战化理念，武警海南总队一支队特勤中队队长吴腾飞——

砥砺“海鹰”卫琼岛

■ 本报记者 李磊
特约记者 杨瑞明
实习生 郑智夫

4月16日的海口，烈日当空，地表温度已经达40多度。

训练场上，被称为“海鹰突击队”的武警海南省总队一支队特勤中队战士正全副武装，眼睛与步枪照门、准星、靶心四点一线，全神贯注地瞄准着远处的人形靶。

“15秒，步枪、手枪轮换射击45发弹急速射击！”一旁的中队长吴腾飞突然下达命令。

这是吴腾飞带领他的中队在训练场上的一项日常训练，这位85后的警官，黑黝黝的脸庞，一米八的个头，以带兵“狠、严”闻名武警部队。他带出的兵中，涌现出多名反恐维稳精英，在各项比武中斩获多项殊荣。

挑战极限 战士们一月练坏37把枪

短短15秒朝目标打出45发子弹，绝大部分命中目标，而这在“海鹰突击队”仅仅是刚及格。

这些经过“吴式训练法”训练出来的兵，私底下都叫吴腾飞为“冷血队长”。

“每次练据枪瞄准，从不用时间衡量，直到手支撑不住枪自然掉落为止。”“海鹰突击队”士官周耀武说道：“据枪前先进行蹲半马步训练，一站就是数个小时，吴队长说根基不稳打枪不准！”

吴腾飞要求战士每天要扣扳机训练3000次以上练击发，不少人手指离开了枪还下意识地抖动。就连睡前的短暂停留，吴腾飞还要求每个兵在床板贴张靶纸，睡前紧盯靶心半小时练注意力。

可相对于吴腾飞在其他科目训练时的要求，快速射击的训练还颇显得温柔。

夏日炎炎，吴腾飞每天带着特战队员们穿上15公斤重的装备进行10公里武装越野，他称之为耐热训练。

“全程跑下来感觉整个人都熟了，防弹衣滚烫！”下士雷川说。可这还不算完，到达终点后，一人3发子弹，每跑1发加跑1公里！

行军80公里、3秒隐显靶、快速射击……训练场上，吴腾飞用一个个

挑战极限的课目，锤炼战士们越野追击能力和高强度运动后对目标实施快速捕捉、快速打击能力。

长期的高强度训练，仅仅在头一个月，“海鹰突击队”的战士们就练坏了37把枪。

基于实战 战场上才能多胜算

“但是靶场不是战场，不树立实战化理念，所有训练出的本领都是假把式！”说起训练与实战的区别，吴腾飞回忆起一场他亲身经历的战斗：

2014年12月，一伙公安部A级通缉犯企图从三亚偷渡出境。接到命令，正在东线高速公路上行军的吴腾飞命令立刻调转车头，奉命抓捕。

该团伙行踪诡秘，随时可能逃跑，战机迫在眉睫，吴腾飞当机立断，决定伪装成修理工实施抓捕。

“谁啊？”“修理管道的，你们卫生间漏水到我家了！”趁犯罪分子放松警惕，吴腾飞一脚将门踹开，几名特战队员迅速突入，数秒内将3名持刀通缉犯成功制服。

“当时他们要是有枪械，哪怕慢0.1秒，就会影响整个战局。”吴腾飞说。

尽管此前“海鹰突击队”有着数十次国内顶尖赛事获奖的战绩，但这次实战后，“海鹰突击队”的训练强度又开始加大。



吴腾飞带领“海鹰突击队”在训练。
特约记者 杨瑞明 摄

视频摄影：特约记者 杨瑞明
视频剪辑：王诗童
扫码看“海鹰突击队”特训视频

守护荣誉 传承琼崖革命精神

吴腾飞所在的武警海南总队，前身为革命战争年代中共琼崖特别委员会领导下的政治保卫队，传承着琼崖革命武装斗争“23年红旗不倒”的精神。这支部队在海南解放后不同时期，在反恐维稳的主战场上屡立战功，英模辈出。

“我们的部队拥有着光荣历史，我们要对得起这份传承精神和荣誉。只有在训练中苦一些，才能在实

战中一击制敌，保一方平安。”吴腾飞这样诠释着自己的责任。

担任中队长3年多，吴腾飞带出了1个一等功，2个二等功，36个三等功荣立者，40余名官兵在各级比武竞赛中摘金夺银，18名官兵退伍后被公安特警录用。

海鹰展翅卫琼岛。以吴腾飞为代表的“海鹰”们，正用自己的行动，努力践行着强军目标，时刻准备着决胜于反恐战场，成为建设美好新海南的新征程中重要的平安守卫力量。

(本报海口4月17日讯)

海口整合三大平台 助力“双创”

打“12345”可投诉环境卫生等问题

本报海口4月17日讯 (记者计思佳)记者今天从海口市“双创”工作指挥部了解到，海口决定把“双创”建议与投诉平台功能融入“12345”政府服务热线、海口城市管家平台。通过借力大数据，助推“双创”长效机制建设。

根据平台特点，“海口城市管家”将完善微信便民服务平台。在“12345”政府热线上，群众可以投诉环境卫生、机动车乱停放、违法建筑、病媒生物等问题，同时方便查询15分钟便民生活圈、行政审批进展、最新城市管理等信息。

另外，12345热线和海口城市管家在后台将强化联动机制。通过将“双创”投诉和建议，进行信息整合汇总，分派到不同职能部门限时解决反馈。

“美在心灵”大学生支教志愿者协会反哺家乡

计划在78所
乡村中小学支教

本报海口4月17日讯 (记者王玉洁 实习生王晓庆)记者今天从省教育厅获悉，海南省“美在心灵”大学生支教志愿者协会计划于暑假期间在18个市县78所乡村中小学开展支教活动。

海南省“美在心灵”大学生支教志愿者协会是一支由大学生组成的义务爱心支教团队，以“团结友爱，奉献社会”为宗旨，旨在筹集社会善款资助大学生们以知识文化反哺家乡，辅助发展农村中小学基础教育事业。



三亚海坡自然村棚改项目征拆完成

历时近10个月征拆楼房468栋

本报三亚4月17日电 (记者林诗婷)今日15时50分许，“轰隆”一声，三亚市天涯区海坡自然村棚改项目最后一栋违建轰然倒地(上图，本报记者 武威 摄)。这意味着历时近10个月的海坡自然村棚改项目征拆工作全部完成，为三亚重启功能格局、提升城市品质腾出宝贵的土地空间。

据了解，今日拆除的建筑，是该片区单体建筑面积最大、楼层最高、拆除难度最大的高楼。该楼共有18层，占地面积达2100余平方米，总建筑面积达3.5万平方米，其前身是雅居乐海景度假公寓，是由当地村民与外来人员联营合建的违法建筑，存在诸多安全隐患。

“该楼楼层高、面积大，且框架结

构、楼型结构复杂，拆除难度极大，我们耗时5天才将其拆除。”三亚市天涯区综合行政执法局相关负责人介绍。海坡自然村棚改项目于去年7月启动，项目用地面积约382亩，征拆楼房达468栋，涉及人口3000余人，是三亚棚改工作中的重点项目之一。

“若不推进棚改，好项目进不来，原格局亦难开拓。”三亚市天涯

区相关负责人介绍，未来海坡棚改片区将与高端地产相结合，弥补三亚湾缺乏商贸中心的不足，同时，还将就近建998套海坡棚改安置房，采取“货币安置+房屋安置”模式，组织棚改村民低价团购优质商品房，调配教育、医疗等公共服务与基础设施资源，进一步助推城市品质提升，体现民生福祉。

海南热带特色高效农业发展正当时

10亩王品蜜瓜，一年能挣5万元，是以往种植甘蔗的2倍。

“未来，我们还要逐步调减甘蔗、桉树等低效产业作物，增加蜜瓜、芒果等高效作物。”昌江县委书记林东说，昌江还要继续推进农业供给侧改革，淘汰低效作物，扩大高效作物种植，以此提升农业竞争力和综合效益。

关键词：转

推行绿色生产方式

增强农业可持续发展动力

在屯昌县坡心镇关朗村村口的菜地前头，都有一个大型塑料桶，桶里存放着从猪场搜集的沼液沼渣，用来作为菜地的有机肥料，一年可节省不少肥料钱。

在屯昌县，这样“猪—沼—农作物”生态循环种植模式已经推广至全县8个乡镇，全县畜禽规模养殖场排泄物综合利用率达

到50%以上，年沼液沼渣利用量11万吨。

“春种一粒粟，秋收万颗子。”每个农民在播下种子时，也播下殷切的丰收期盼。但过度依赖资源消耗和简单扩大生产规模的传统生产方式，已经不适应时代的发展。海南也面临着同样的问题。

绿色，是党的十八届五中全会提出的五大发展理念之一，这也被融入了我省热带特色高效农业里。从2015年起，海南提出了发展生态循环农业，并在屯昌进行全县域生态循环农业试点，重点促进畜牧污染废弃物的回收利用，在“减量、环保、循环”上做文章。

“养猪挣钱，沼液搜集起来做有机肥种瓜菜，能省下不少肥料钱，土壤育肥了种出来的瓜菜品质好，卖得也好！”关朗村光明合作社理事长刘春光说，他在关朗村承包200亩土地养猪、种菜，已经带动了村里8名贫困户脱贫。

经过为期两年的探索，全省生态循环农业发展成效明显，完成了200家规模养殖场环保改造，年产沼液沼渣56.9万吨，畜禽综合利用率从30%提高到42.5%；全省农药使用量首次实现零增长。

今年3月，我省与农业部签订了战略合作协议，达成了省部共建全国生态循环农业示范省的重大共识。提出了重点实施畜牧废弃物综合利用、化肥农药减施、农作物病虫害防控、田间清洁、秸秆综合利用等“五大工程”，加快转变农业发展方式，创建生态循环农业示范省。

关键词：融

融合其他产业打造新业态

拓宽农业产业链价值链

每到周末，琼海市塔洋镇“七星伴月”景区内，“草根三味”农家乐顾客络绎不

绝。这家农家乐是由当地农民合股投资130多万元兴建而成，农家乐餐厅从老板到员工都是当地村民。有了农家乐，当地村民的收入也从原先单一的生产收入拓展到经营性、财产性、工资性四项收入，村民经济水平大为提高，日子越过越红火。

从“十二五”以来，我省就深化农村改革，推进农业产业结构调整，转变农业发展方式，农业增加值年增速持续以约4%的速度增长。但长期以来，由于农村基础设施落后，产业布局不够合理，我省农业也存在产业化水平不高，资源利用效率过低等问题。

近年来，我省也深入推进农业与旅游等产业融合，发展休闲农业、农产品精深加工等产业，拓宽农业产业链，大幅提升农业综合效益。如休闲农业，经过多年培育和发展，我省形成了如琼海龙寿洋、保亭三道镇、三亚水稻公园等

我省启动全民国家安全宣传教育活动

增强师生国家安全法制观念和安全责任意识

本报海口4月17日讯 (记者陈蔚林 通讯员云慧明)每年4月15日是“全民国家安全教育日”。为大力营造全民参与、全民受教育、全民重视国家安全的良好氛围，省委教育工委决定即日起至5月5日，组织开展全民国家安全宣传教育活动。

省委教育工委要求，各地各校要通过张贴标语、制作板报橱窗，大力宣传国家安全法、反恐怖主义法、反间谍法、境外非政府组织境内活动管理法，切实增强师生国家安全法制观念和国家安全责任意识；要组织广大党员领导干部学习《总体国家安全观干部读本》，增强做好国家安全工作的责任感，切实履行维护国家安全的政治责任等。

我省今年计划引进优秀校长教师176名

报名时间：4月20日至5月15日

本报海口4月17日讯 (记者陈蔚林)为加强我省中小学校长、教师队伍建设，提升基础教育人才队伍质量，2017年省政府计划面向全国(不含本省)引进公办中小学优秀校长17名、学科骨干教师159名。

据了解，2015年至2016年，我省已经连续两年实施中小学优秀校长和学科骨干教师引进工程，共有38名校长和171名骨干教师引进到岗工作。2017年，这一工程被列为省委省政府为民办实事项目，设立引进岗位176个，其中，高中89个，初中57个，小学30个，在学段指标分配上符合我省高中学校应对高考改革、骨干教师较为紧缺的实际；国定、省定贫困地区107名，在地区指标分配上做到了向贫困地区倾斜。

此次招聘网上报名，报名网站为省教育厅门户网站(<http://edu.hainan.gov.cn>)，报名时间为4月20日至5月15日。

省教育厅确定今年毒品预防教育工作目标

全省五年级及以上学生毒品危害知晓率100%

本报海口4月17日讯 (记者陈蔚林 通讯员王卫红)日前，省教育厅印发了《2017年海南省学校毒品预防教育工作方案》，确定今年的工作目标为：全省学校五年级及以上学生毒品危害知晓率100%，增强学生识毒防毒拒毒能力。

《方案》要求，各地各校今年要在全省营造浓厚的学校毒品预防教育工作氛围，确保学校毒品预防教育教学计划、大纲、资源、课时、师资“五到位”；在全省建成45所省级毒品预防教育示范学校，创建30所省级毒品预防教育示范学校和一批宣传教育基地。

万宁销毁大排量摩托车279辆

有效消除交通安全隐患

本报万城4月17日电 (记者刘梦晓 通讯员陈王丽 曾望)为防止报废机动车重新流入社会，消除道路交通安全隐患，近日万宁市交警大队依法公开销毁报废二轮摩托车579辆，其中大排量摩托车279辆。

据了解，这批依法公开销毁的大排量摩托车，是2016年1月至今年3月期间，万宁市交警大队在严厉打击街面飙车违法专项行动中查扣的。这些大排量摩托车经常在深夜时飙车，声音刺耳，给市民带来极大的噪音污染，并存在极大的交通安全隐患。

万宁市交警大队负责人介绍，今后万宁交警将继续加强对万宁交通秩序的管控力度，与相关职能部门密切配合，有效打击涉牌、涉证和报废违法车上路等重点交通违法行为。

一批形式多样，各有特色的观光休闲农业园区。2016年，全省休闲农业及乡村旅游企业达到了259家，接待游客1358万人次，营业收入达到了120亿元。

“即使是当农民，也不一定能靠地来挣钱。”兴隆有机咖啡负责人曾威懋，从父亲手中接管咖啡种植园后，在种植园里开了咖啡厅，从种植管理、咖啡豆烘焙、咖啡烹制他样样精通，咖啡园的生意也日益红火。

依托稀缺的热带农业资源，融合一二三产业的热带特色高效农业多种业态在全省“开枝散叶”，拓宽了农业产业体系，提升了农业综合效益。2016年，全省农林牧渔业增加值1000.18亿元，同比增长4.2%，农民人均可支配收入11843元，同比增长9.1%，增速快于全国平均水平0.9个百分点。

2017年，我省将继续推进农业与其他产业融合，探索产品认养、土地租赁、自行耕种等“私人农场”服务，培育农旅融合发展新业态。

(本报海口4月17日讯)